
平成２１年度 宮城県リスクコミュニケーションモデル事業 

住民アンケート集計結果 

【 エム・セテック（株）仙台工場 】 

○実施時期  平成２１年９月２日（水）～平成２１年９月１６日（水） 
○実施機関  宮城県環境生活部環境対策課 
○回 答 数  回答８２世帯／配布３３５世帯（回収率２４．５％） 

 

１ 化学物質に関する設問 

 (１) 化学物質についてのイメージ（自由記載） 

   ＜主な回答内容＞ 

     身体・健康に悪い／取扱を間違えたり知識がないと危険／環境破壊，大気・水・土壌汚染／目
的によっては有用だが，きちんと管理しないと健康・環境に悪影響／生活向上，毎日の生活に
役立つ／有毒ガス／両刃の剣／目に見えないので心配／人工的に作られた物質／一般人に
は関係ない／使用後の処理が大変／リスクを分からないと怖いので，きちんと正確な情報を得
たい／事故で漏れると住民に被害が出る／化学兵器による薬害／有害なものと無害なもの／
工業で必要／興味がある／無い方がよい／多種あり，生活に密接に関わる／分からない 

 (２) 化学物質が生活にどの程度関わっていると思うか（１つ選択） 
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（総回答数：77件）

 

 

 

 

 

 

 (３) 化学物質について知りたいこと（１つ選択。「ある」の場合は，内容を自由記載） 
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   ＜「ある」の主な回答内容＞ 

     どんなものを何に使っているのか，本当に必要なのか／事故の際の影響／安全性の確認／き
ちんと処分されているか／身近で使用される物質の種類，効用，安全性，管理方法，環境対策，
チェック機能／リスク管理／空気中の CO2 の量／難し過ぎて分からない／少量でも長期だと悪
影響があるか／有害か無害か／洗浄液の有害性／使用している化学物質名，量／大気への
排出と日常生活や農作物への影響／ガス発生の有無／産廃処理／魚が死んでいることがある 

２ エム・セテック（株）仙台工場に関する設問 

 (１) 工場で取り扱っている化学物質についての関心の度合い（１つ選択） 
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（総回答数：81件）

 

 

 

 

 

 (２) 工場で取り扱っている化学物質について不安があるか（１つ選択） 
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 (３) 工場について知っていること（複数選択。「その他」の場合は，内容を自由記載） 
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   ＜「その他」の主な回答内容＞ 

     物質名は分からないが，多量に排水されることは知っている／事業内容はイメージ的にしか分
からない／新地工場の事故のこと／約 10 年前，近くのため池の魚類への被害があった 

 

 (４) 工場への疑問，不安，お願いしたいこと（自由記載） 

   ＜主な回答内容＞ 

     知らないことばかりで不安／異臭（大気，排水溝）がすることがある／フォークリフトなどの騒音
／事故の無いように／大気，排水，土壌など測定結果の公開／安全・環境対策の説明／使用
する化学物質の種類，量，目的，MSDS の開示／ISO14001 取得の有無／地域への説明責任の
充実／行政等チェック体制の確立／工場の工程，化学物質の貯蔵，処理方法／団地にときど
き消防車や救急車が来ていて不安／今まで気にしてなかったが，このアンケートで不安になっ
た／ゴミのポイ捨てをやめて／通勤者の安全運転，マナー向上／相馬工場の事故の情報提供
／リスクコミュニケーションの実施／住民への公開，工場見学の受入れ／付近の川の魚が死ん
だり，がん発生者が多くなっているが，排水との関連はあるか／山元で操業を続けてほしい／
庭の草木が枯れたことがある／車両の出入りが多くなるので裏門は開けないでほしい／汚水の
処理／大量保管のドラム缶は危険なものか／新地工場の事故の説明／水田への影響の有無 

 

３ リスクコミュニケーションに関する設問 

  リスクコミュニケーションに期待すること（複数選択） 
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   ＜「その他」の主な回答内容＞ 

     住民との連携（環境面，安全面，事業 PR）／専門用語でなく，具体的で誰にでも分かる説明／
従業員の交通安全教育／第三者機関による安全管理数値の公表／有害物の有無と安全管理
の説明／プロジェクトチームの立ち上げ／これまでに上記項目のようなことはあったのか 

 

４ 回答者に関する設問（任意回答） 

 (１) 年齢            (２) 性別      (３) 職業 
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